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· DynEd yapılan düzenlemeyle 4. Sınıftan 12. Sınıfa kadar genişletilmiş olup ilgili okulların MEBBİS sayfasında yer alan kullanıcı adı ve şifrelerini alarak kurmaları ve uygulama eğitimlerine başlamaları gerekmektedir.

· Yabancı Uyruklu Öğrencilerin Kayıtları   :  Geçici  TC numarası  99 ile başlayan öğrencilere okul sistemine,   98 ile başlayan öğrencilerin kayıtları ise  YÖBİS sistemine kayıt edilecektir.


· Not  İşlemleri ve Seçmeli Dersler    : 1,2,3 sınıflar notla değerlendirilmeyecek. Not yerine  Geliştirilebilir, İyi , Çok İyi şeklinde. İlkokullarda PROJE de kaldırılmıştır. Orta okullarda PROJE devam etmektedir.   4,5,6,7 ve 8. Sınıflarda en fazla 3 yazılı ve 5  de Ders ve Etkinliklere Katılım notu verilebilecek. Beden Eğitimi Dersinden sürekli raporlu olan öğrencilere muafiyet yok , teorik bilgilerden sınav yapılarak değerlendirilecektir.   Seçmeli  Dersler notla değerlendirilecek. Seçmeli derslerle ilgili sınırlandırmalar kaldırılmıştır.  Öğrenci bu dersi daha önce aldığı ile ilgili uyarılar devre dışı bırakılmıştır.  Seçmeli derslerle ilgili yaşanan sorunlar öğrenci  seçmeli derslerinin temizlenerek yeniden girilmesi  ve öğretmen atama durumlarının gözden geçirilmesi veya yeniden girilmesi sonrasında aşılabilir. Seçmeli Derslere birden fazla öğretmen görevlendirilmesi yapılabilmektedir. Seçmeli dersler dönem ortasında değiştirilemiyor yıllık olarak seçilmektedir. 4 Sınıflardaki Trafik Güvenliği dersi notla değerlendirilecektir.    4,5,6,7 ve 8 sınıflara Teşekkür ve Takdir Belgesi verilebilecektir.                1 sınıftan  8. Sınıfa kadar İftihar belgesi verilebilir.

· Süt modülüne devam etmeyen öğrenciler dâhil belirsiz öğrenci kalmayacak, devam etmeyen öğrencilere   “içmiyor” girişi yapılacaktır. Bilgi girişi açıktır. Hiçbir okulda belirsiz öğrenci kalmayacaktır. 

· Yönetici, öğretmen ve öğrencilerimize yaklaşan yarıyıl tatili nedeniyle sağlık, sıhhat ve başarılı günler dilerim. 
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